



# 寒山寺新年听钟,今起售票

## 今年全部采用电子票,线上实名购买不可退改

12月17日,苏州市文化广电和旅游局发布第四十二届寒山寺新年听钟声活动方案。从12月18日起,活动门票将开启线上销售。

第四十二届寒山寺新年听钟声活动,由江苏省文化和旅游厅、苏州市人民政府共同主办,主题是“和钟声·幸福启程”。今年除了大雄宝殿祈福法会、108辞旧迎新钟声等传统活动以外,还有更多的精彩节目。

寒山寺东广场将有舞狮锣鼓迎宾、古装快闪表演、喜庆腰鼓队、LED大屏直播;枫桥大街入口的迎宾活动包括欢腾锣鼓、鼓舞狮舞、古装巡游;枫桥大街上除了有非遗集市、文创集市、生活市集、许愿区和书法互动,还设置了三大主题长廊:民俗花灯长廊、健康旅游长廊,和合苏州长廊;而铁铃关前,《姑苏繁华图》枫桥段内容将在城墙上生动展示,用光影讲好古城故事;枫桥长廊有趣味灯谜供大家互动赢好礼;吴门古戏台将上演迎新晚会:主要有“江南小剧场”剧目节选、魔术表演、流行歌舞等内容。古戏台上,则设置了苏州旅游总入口、文化苏州云、苏州转转卡、长三角区域互动文创等宣传展示区;大钟大碑苑前设有彩虹大道,承载着满满的美好寓意。

特别值得一提的是,为了加强与游客互动,此次还筹备了“赢福礼、画福像、送福愿、拍福语、播福

运”的五福迎新线上创意活动,让市民和游客通过线上途径表达新年愿望,传递美好祝福。拿起手机参与互动,将有机会赢取第四十二届寒山寺新年听钟活动门票等精美好礼。

“今年是特殊的一年,大家都特别期待新年的到来。”市文广旅局旅游推广处处长朱胜文说,“在做好疫情防控工作的基础上,每年都陪伴大家的寒山寺钟声活动还是如约而至,我们将做到人员信息可追溯,确保本届寒山寺新年听钟活动安全顺利举办。” 高达

### 【门票购买】

1.第四十二届寒山寺新年听钟声活动今年门票售价为100元/人,限量发售。今年取消了纸质门票,将全部采用电子票。购票方式是线上实名制购买。

2.12月31日晚,购票者凭本人身份证,通过闸机的人脸识别系统,进行比对后入场,寒山寺门口二次检票也采用刷身份证入场的形式。

3.门票以“苏州旅游总入口”微信公众号为唯一线上购票平台,购票者将收到购票成功的短信。

### 【购票流程】

1.在微信端搜索“苏州旅游总入口”微信公众号,在功能栏寻找到购票入口进入,在购票界面输入姓名、手机号、身份证(或护照)等信

息,即可实名制购票。一个证件限购一张门票,一个账号累计限定购买三张门票(需提供三个证件信息)。

2.外籍人员购买时需填写护照信息。

3.购票平台将于12月18日-30日,每天上午10:00开启售票。

### 【入场流程】

1.本届活动门票仅在12月31日活动当晚20:00使用有效,每张门票仅限一人入场。

2.购票者需要在活动当天携带本人身份证(外籍人员携带护照),佩戴好口罩,并在第一次检票时出示苏康码及行程轨迹。

3.本届活动门票仅限购买者本人使用,不得转让、倒卖、赠送,如和本人不符,将被拒绝进入。

4.本届活动门票无优惠政策,无任何半价或免费政策,所有参加人员(含婴幼儿)均须购票。

5.购票者入场后,在寒山寺门前有二次检票,仍需出示本人身份证刷证(外籍人员需刷护照)进入。

6.婴幼儿如未办理身份证,凭户口本走人工通道入场。

### 【购票有礼】

购票者可凭本人身份证在活动现场免费领取纪念品一份。

### 【退改规则】

一经预定成功,不可退改。

## 徐庄社区获评志愿服务“金乡邻”社区

近日,相城经开区徐庄社区获评2020年度相城区志愿服务“金乡邻”社区。

徐庄社区以志愿服务队伍为“主力”,按照“按需设岗、因事设岗、以岗定责”的原则,结合实际设置了“爱心帮扶岗、环境美化岗、矫正帮教岗、矛盾调解岗、文体辅导岗、消防安全监督岗”6个“金乡邻志愿岗”。

积极应对人口老龄化是徐庄社区工作的关注点之一,为提高老人生活品质,社区2019年开启了“情暖夕阳”关爱空巢老人志愿服务项目,定期开展健康知识讲座、义诊等服务,同时,还不定期为老年人们准备他们喜闻乐见的戏曲演出等文艺活动,鼓励老人们走出小家,融入大家。

此外,徐庄社区还以社区为载体,通过志愿者团队与学校、家庭打造“三位一体”的管理方式,结合节日、寒暑假等时间段为社

区居民精心设计主题活动,鼓励家长与孩子一同参与活动,改善亲子关系,构建和谐家庭。

志愿者团队还积极主动参与社区垃圾分类助推活动,利用下班后的时间在社区垃圾分类房前进行宣传引导,挨家挨户入户宣传,发动居民主动分类投放垃圾。同时,志愿者与社区工作人员还组成工作小组,每晚定时对居民区电动车停放和充电进行检查,发现安全隐患第一时间通报并处置。在志愿者倡议下,社区在部分空置房屋中设置了电动车集中充电房,方便了居民,杜绝了火灾隐患。

近年来,相城经开区依托三级网格和新时代文明实践站,以社区志愿活动为抓手,关爱扶助弱势群体,丰富群众文化生活,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,持续改善人民生活品质,为提高社会建设水平不懈努力。 林紫钰 柴军虎

## 蠡口社区开展全民阅读活动

为丰富精神文化生活,提升文化素养。近日,苏州市相城区元和街道蠡口社区充分发挥家长学校作用,利用“午间一小时”学习时间开展了全民阅读活动。

活动中,16名工作人员在图书室各拿来了一本书,通过读书交流、好书推荐和互相交换传递阅读。社区志愿者现场向居民传授几种养成阅读习惯的好方法,并向大家详细介绍了社区图书阅览室的情况,以及图书阅览室的情况,以及图书阅览室的情况。

开放时间,并倡导大家养成阅读的好习惯,形成多读书、读好书的文明风尚。

本次活动围绕“全民阅读”主题开展,号召大家多学习、多看书、全民学习、终身学习、时时学习、处处学习的理念,让读书学习成为全民自发追求的方式,成为广大人民群众自我丰富内在需求,在不断提升文明的过程中推动文化社区、和谐社区。

柴军虎

## 这场趣味运动会,让孩子快乐成长

为了更好地挖掘未成年人的潜能,促进德智体美劳全面的发展,充分提高与家长的协调配合能力。近日,苏州市相城区元和街道蠡口社区携手峰汇园社区开展了趣味羽毛球运动会。

现场,社区特别邀请了羽毛球专业裁判,教授小朋友羽毛球正确的握拍姿势、打法、技巧等。随后,

小朋友们便开始组队训练,练习中,小朋友们遵循着裁判老师的教导,正确握拍、拿球、发球。

通过本次活动,不仅让小朋友明白了运动的快乐,还更好地发挥了竞技精神,不断提升了小朋友们的运动细胞,同时也为社区的羽毛球爱好者提供一个相互交流、切磋球技的机会。 柴军虎

## 扶贫先扶智 教育当为先

中国光大银行苏州分行开展“明德”一对一扶贫助学捐款活动“治贫先治愚,扶贫先扶智。”

让贫困地区的孩子接受良好教育,是教育扶贫的重要内容,对阻断贫困代际传递具有重要意义。为解决贫困家庭孩子因贫不学、因贫失学、因学致贫难题,在脱贫攻坚的收官之年,中国光大银行苏州分行积极响应光大集团“明德”一对一扶贫助学活动,采取“一对一”结对帮扶的形式资助贫困孩子上学。分行员工通过光大集团企业微信“光大e信”广泛参与捐助活动,运用光大银行倾力打造的便民平台“云缴费”,实现在线资助对象筛选、认领资助对象、认领资金支付、结对资助模式等一站式捐助。

本次活动资助对象为光大集

团定点帮扶的新化、新田、古丈县建档立卡贫困户家庭孩子,中国光大银行苏州分行员工共计认捐26名学生,捐助资金主要用于学生学费和生活补贴等。捐助环节实现结对帮扶,线上捐助准确无误、流程顺畅、体验极佳。活动中,分行员工积极奉献爱心,争先在支付扶贫捐款,在光大银行系统内营造出人人关心扶贫、人人参与扶贫的良好氛围。

光大人伸出温暖的手,捧出善良的心,为贫困家庭孩子铺筑起通往梦想的学习成长之路。今后,光大银行苏州分行将继续践行金融国家队责任与担当,守初心、担使命,以光大力度和光大温度不遗余力支持打赢脱贫攻坚战。 通讯员 魏娜

# 改善人居环境,打造太湖生态岛

改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。日前,苏州吴中区东山镇三山村以开展农村人居环境整治三年行动计划为契机,以打造太湖生态岛为目标,将清理乱堆乱放等环境顽疾作为重点突破口,充分发挥清洁指挥长机制,以网格为单位,精准施策,高点定位抓谋划,实现多层次保障。

三山村从明代起逐渐形成以桥头自然村顺济桥为中心,放射式环绕而筑的村落格局,建筑大多为多进多路的平面布局,沿中轴线纵横发展,对称构筑,中间形成数个闭合的院落空间,建筑布局、功能及装饰极富特色。

走进三山岛,郁郁葱葱的树木、错落有致的民居、干净整洁的环岛公路,让这个太湖小岛的生活更显和谐。眼前这片如画般的美景,与全民参与环境整治密不可分,三山村大力开展人居环境整治工作,持续加强美丽乡村建设,目前5个自然村已全部完成美丽乡村规划建设,村容村貌显著提升。

据介绍,三山岛内拥有全国唯一的太湖中国国家级岛屿湿地,全国唯一以村级单位建设、以社区参与湿地共建的国家湿地公园——太湖三山岛国家湿地公园,规划面积756.63公顷。园区内共划分为六大功能区:生态保育区、恢复重建区、宣教展示区、合理利用区、管理服务区、社区共建区。在改善太湖区域生态状况,促进经济社会可持续发展,实现人与自然和谐共处等方面发挥了重要作用。目前,三山村全域被划入苏州生态涵养发展试



打造太湖生态岛 三山村供图

验区主体范围内。

2019年开始,三山村以开展农村人居环境整治为抓手,以清理规范搭建鸡鸭棚舍为重点突破口,充分发挥清洁指挥长机制,以网格为单位,精准施策,由村集体出资在山间为村民免费统一搭建鸡鸭棚舍,将鸡鸭棚舍迁离人口居住密集区和道路主干道出入口。

三山岛上的山东堡自然村,原先这里到处都是鸡鸭粪便,污水横流,气味也难闻。后来,村里帮忙在山上统一搭建了鸡鸭棚舍,散养的鸡鸭都住进了山间的“别墅”,家门口的环境得到了很大的改善。如今,家门口原本搭建鸡鸭棚舍的地方,种上了树木和花草,不仅环境变美了,也提高了游客的旅游体验

舒适度。

通过人居环境整治,这个“太湖小蓬莱”面貌焕然一新,为适应旅游市场的需求,打造融度假、休闲、观光、旅游为一体的快乐之岛,三山村整合区域内各种旅游资源,以文化为核心竞争力,以节造势,每年定期举办“喜迎财神”、三山岛马眼枣文化旅游节、迎中秋庆国庆篝火晚会等活动,打响三山旅游文化品牌。

如今,拥有国家5A级旅游景区、中国历史文化名村、太湖三山岛国家湿地公园等数十项荣誉称号的三山岛,乘着农村人居环境整治的东风,为建设生态涵养发展实验区、全面建成小康社会奠定了坚实的生态基础。 柴军虎